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書面質詢 

 

優化澳門東亞運動會體育館（“澳門蛋”）以用作舉辦國際和地區性會展及官方

宴會等大型活動及其他大型體育賽事 

 

澳門東亞運動會體育館（澳門蛋）最終工程費用約為 12.59 億澳門元，較最初預算

的 7.01 億澳門元增加了 5.58 億澳門元，因超支超過百分之八十而聲名狼藉。 

澳門蛋作為澳門特別行政區最大型的體育文化設施，但長期出現滲漏水、地板高低

不平和凹陷等嚴重問題，2018 年的其中一項翻新工程更動用了約三千萬澳門元的公帑。 

澳門蛋主要由室內運動場、綜合劇院、展覽中心及澳門國際會議中心四個獨立空間

組成，用作舉辦各類商業、體育及藝術活動，包括宴會、社會文化活動、展覽及貿易展

銷會等，也是第四屆東亞運動會和第一屆葡語系運動會的主場館。 

澳門蛋還設有可容納數百個展覽攤位的大型展覽中心，是舉辦大型展覽、貿易展銷

會、會議、宴會等的理想地點。此大型展覽中心曾作為勞斯萊斯及寶馬汽車的展覽場地，

而且第十三屆國際潮團聯誼年會、全國青少年科技創新大賽、中國－葡語國家經貿合作

論壇（澳門）部長級會議及 2006 年第二屆全球華僑華人促進中國和平統一大會均於此

舉行。 

最近，體育發展局以「收到居民意見」為由，決定重新建造一個溜冰場，以推動冰

上運動的發展，惟此前一個類似的溜冰場疑因電費過高而遭拆除。  

在 2005 年的施政方針中，因澳門於該年取得第二屆亞洲室內運動會及第一屆葡語

系奧林匹克委員會總會運動會的舉辧權，特區政府視該年為澳門體育史上的一個里程碑。 

為此，政府決定透過公開招標，建造一個配備多種「相關體育設備」的溜冰場，包

括製冰車、分離器、平台、發電機，以進行冰上曲棍球比賽以及冰壺比賽。冰壺是在溜

冰場上進行的集體運動，通過使用冰刷，使投出的冰壺盡可能地接近目標。 

暑假期間，該溜冰場深受巿民尤其是參與冰上曲棍球運動的青少年歡迎，亦曾作為

與香港青少年代表隊進行的多場交流賽的比賽場地。這些比賽深受遊客歡迎，並曾獲得

亞洲奧林匹克理事會的負責人公開讚揚，澳門於 1989 年加入該會成為成員。 



 
澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 

Região Administrativa Especial de Macau 
Assembleia Legislativa 

（翻譯本） 

IE-2023-08-21-Coutinho R2 (C) GK-AKI 2 

遺憾的是，該溜冰場僅運營約一年，而權限當局則從未公開透露其消失的緣由及主

因。 

在世界各地，環境問題一直是重中之重。政府不應忽視建造溜冰場對環境的影響，

因為根據溜冰場的大小，除了會影響附近的住宅區，還將消耗大量電能並向大氣排放數

以噸計的二氧化碳。同時，除了高昂的電費水費外，運營溜冰場還會排放大量污水。 

基於此，本人向政府提出如下質詢，並要求適時給予清楚、準確、連貫和完整的回

覆： 

1. 就新溜冰場的選址及建造，體育發展局聽取了哪些公共或私人實體的意見（書面

或口頭的問卷調查）？有關意見的結果如何？有否估算新溜冰場的建造及維護的預算開

支，包括每月的電費開支？由於運營溜冰場會消耗一定的電能以及大量的水，並會向大

氣排放數以噸計的二氧化碳，除了每月的電費水費以及環境污染外，有否對環境的影響

進行評估研究？ 

2. 請問上述的相關體育設備，包括製冰車、分離器、平台、發電機等的去向？拆除

溜冰場的決定是否已事先獲得有關監督實體的知悉及批准？對載於有關資產清冊中的

動產，尤其是製冰車、分離器、平台、發電機及其他設備有否進行報廢，並依法進行公

開拍賣？ 

3. 澳門東亞運動會體育館（澳門蛋）設有國際會議中心、展覽中心、宴會廳等場館

用於舉辦大型活動及其他典型的大型體育賽事，特區政府將採取哪些具體有效措施，更

多更好地利用其所有的場館？ 

 

澳門特別行政區立法會議員 

高天賜 

2023 年 8 月 21 日 

 


